

1. Obecná pravidla

1.1 Akce Teraformace a stavba

Jak přesně funguje akce Teraformace a stavba usedlostí?

Teraformovat a stavět smíte pouze na polích přímo nebo nepřímo sousedících s nějakou vaší stavbou a běžně pouze jedno pole. Buď pole teraformujete, nebo na něj stavíte usedlost, nebo obojí. Nemusíte teraformovat na váš domácí terén, ale stavět smíte jen na něj.

Jedno pole můžete během jedné akce teraformovat maximálně třikrát?

Ne. Pokud teraformujete, můžete se po teraformovacím kruhu pohybovat v libovolném směru, ne nutně tak, abyste k cílovému terénu došli nejkratší cestou. Nesmíte měnit směr, čili maximální počet teraformací během jedné akce je šest. Musíte však ukončit teraformaci, jakmile narazíte na váš domácí terén.

Můžu teraformovat svůj domácí terén?

Ano, ale pouze pokud je terén domácí na začátku vašeho tahu. V tom případě smíte teraformovat maximálně šestkrát.

Jaký je rozdíl mezi zahráním akce vyžadující energii, která poskytuje lopaty zdarma, a hraním akce Teraformace a stavba přímo?

Akce vyžadující energii, bonusové svitky, případně speciální schopnosti ras, které poskytují lopaty zdarma, vám okamžitě umožňují zahrát akci Teraformace a stavba. Pokud tyto lopaty použijete na teraformaci nejbližší cestou po teraformovacím kruhu směrem k vašemu domácímu terénu, smíte navíc přidat dělníky (dle vašeho aktuálního kurzu mezi dělníky a lopatami) k teraformování dále po kruhu. Pokud použijete tyto lopaty zdarma k teraformování terénu na váš domácí terén bez použití dalších dělníků, můžete použít lopaty zdarma, které vám ještě zbyly, na další pole (i opakovaně; toto je možné jen u Půlčíků při stavbě jejich pevnosti). Můžete postavit usedlost na jednom z těchto polí.

Pokud používám více lopat, smím teraformovat pole, postavit na něm usedlost a následně teraformovat další pole sousedící s touto nově postavenou usedlostí?

Ne. Nejdříve musíte provést všechny teraformace, pak smíte stavět.

Smím si vybrat pole, které je mým domácím terénem, použít na něj 0 lopat a pak použít zbylé lopaty zdarma na další pole? Tímto způsobem bych mohl stavět na prvním vybraném poli.

Ne. Nemůžete použít zbylé lopaty zdarma bez toho, aniž byste skutečně teraformovali první vybrané pole na váš domácí terén. To znamená, že nemůžete stavět na poli, které jste neteraformovali během též akce, s výjimkou situace, kdy pouze stavíte.

1.2 Lopaty zdarma z bonusů z kultů (Fáze III)

Smím v tu chvíli přidat další dělníky? Smím stavět usedlost?

Ne. Nejde o akci Teraformace a stavba.

Na která pole smím tyto lopaty použít?

Na jedno nebo více polí, která přímo nebo nepřímo sousedí s nějakou vaší budovou.

Viz také 1.7 Bonusové svitky a 1.3 Nepřímé sousedství.

1.3 Přímé a nepřímé sousedství

Jaký je rozdíl mezi přímým a nepřímým sousedstvím, kdy se které používá?

Přímé sousedství: sousedící pole a pole spojená mostem. Používá se při zakládání měst, přestavbě usedlosti na obchodní stanici (určení její ceny) a zisku many za stavební aktivitu soupeře.

Nepřímé sousedství: pole která nesousedí přímo, ale je možné je dosáhnout za pomoci plavby. Používá se při teraformování a stavbě a na konci hry při udělování bodů za nejvíce propojených staveb.

Speciální schopnosti trpaslíků a fakírů poskytují nepřímé sousedství pro účely akce Teraformace a stavba a při závěrečném bodování, ale není je možné využít při aplikaci lopat zdarma z bonusů z kultů.

1.4 Zisk energie při stavební aktivitě soupeře ve vašem sousedství

Co se stane, pokud získám 3 energie, ale jsem schopen reálně získat pouze 2? Musím zaplatit dvěma body?

Ne. Pokud nejste schopni získat veškerou nabízenou energii, platíte body pouze za tu, kterou jste skutečně získali. V tomto případě tedy zaplatíte jedním bodem.

Je možné vzít si dobrovolně méně energie, abych neplatil tolika body?

Ne, musíte si vzít všechno, nebo nic.

Můžu získat energii, pokud vedle mých budov staví někdo pomocí speciální akce?

Ano. Pokud vedle vás staví spoluhráč, ať už prostřednictvím jakékoli akce nebo výhody, máte nárok na energii. Pravidla toto sice zmiňují jen u akcí č. 1 a 4, ale může se to stát také např. využitím akce č. 7.

1.5 Posun v kultech

Co je vyžadováno pro dosažení horního pole (10) v kultu?

Pro každé horní pole, kterého chcete dosáhnout, musíte mít založeno jedno město.

Je povoleno poslat do kultu šamana, přestože nejsem schopen popojít o tolik polí, kolik je v tu chvíli běžně možné?

Ano.

Je možné poslat šamana do kultu, vrátit jej do své zásoby a posunout se o jedno pole, pokud jsou všechna čtyři místa pro šamany plná?

Ano, toto můžete provést vždy, ať už jsou tato čtyři místa plná či nikoli.

Viz také 1.10 Sled akcí.

1.6 Zakládání měst

Jak se zakládají města?

Město je automaticky založeno vždy, když vznikne skupina alespoň čtyř vašich budov s celkovou hodnotou alespoň sedm. Pokud je jedna z těchto budov chrám, stačí vám tři budovy, ale stále potřebuje, ale jejich celková hodnota byla alespoň sedm. Jedna z prémiových destiček tuto podmínku snižuje na šest. Tím, že si ji vezmete, může dojít k založení jednoho či více měst.

Viz také 1.10 Sled akcí.

1.7 Bonusové svitky

Co se děje s bonusovými svitky v posledním kole?

Svitky, které poskytují body při pasování, tak činí i v posledním kole. V posledním kole si při pasování neberete nový svitek.

Můžu použít svitek, který vylepšuje plavbu, když aplikuju lopaty zdarma z bonusů z kultů?

Ne, bonusy z kultů se získávají ve fázi III, zatímco svitek funguje pouze ve fázi II (akce).

1.8 Konverze

Pokud získávám více energie, než reálně mohu (protože už je všechna v třetí sféře), můžu ji během tohoto procesu vyměnit na šamany/dělníky/peníze, abych o ni nepřišel? Co když se to stane mimo můj tah?

Ne. Můžete měnit energii na šamany/dělníky/peníze pouze během svého tahu, a to před nebo po akci, ne během akce. (Můžete to udělat také během závěrečného bodování.)

1.9 Závěrečné bodování

Můžu obětovat energii, abych získal více na peněz během závěrečného bodování?

Ano.

Můžu během bodování propojených budov získat body za více svých oblastí?

Ne, každý hráč započítá pouze svou největší oblast.

1.10 Sled akcí

Prémiová destička "Oheň 2" znamená, že k založení města potřebuju budovy s celkovou hodnotou alespoň šest. Pokud jsem v kultu ohně na osmičce a nemám klíč, můžu si vzít tuto destičku a najednou založit město a použít takto získaný klíč k posunu na desítku?

Ano, pokud je město založeno tímto způsobem, získáváte klíč okamžitě a smíte jej použít k dosažení políčka 10 v kultu ohně.

Hraju za mágy a získávám dvě destičky. Můžu si vybrat pořadí, v jakém je vyhodnotím? Může to mít vliv při braní destičky "Oheň 2", podobně jako v předchozím příkladu.

Ano, můžete efekt destiček vyhodnotit v libovolném pořadí.

Hraju za temnojedy a zakládám město pomocí pevnosti. Beru si destičku s městem, ze které získávám dva dělníky. Může je okamžitě použít při konverzi dělníků na šamany (speciální schopnost pevnosti temnojedů)?

Ano, destičku s městem a speciální schopnost pevnosti můžete vyhodnotit v libovolném pořadí.

2. Schopnosti ras

2.1 Stavba tunelů (trpaslíci) a let na koberci (fakíři)

Můžu tyto schopnosti použít na pole, které sousedí s některou z mých budov?

Ne, můžete ji použít pouze tehdy, když se na cílové pole nejste schopni dostat jinak.

Můžu je použít od budovy, která nesousedí s cílovým políčkem, ale sousedí s ním jiná moje budov?

Stejná odpověď, stále ne.

Můžu je použít několikrát během jedné akce Teraformace a stavba?

Ne, pouze jednou. Fakíři s postavenou pevností mohou přeskočit až dvě pole, ale pouze k dosažení jednoho cílového pole (i když používají akci 2 lopaty zdarma za 6 energie).

Můžu je použít, aniž bych na cílovém poli teraformoval nebo stavěl?

Ne, musíte zahrát akci Teraformaci a stavba a provést alespoň jedno z nich.

Můžu je použít k teraformaci jednoho pole vícekrát (během více akcí), abych získal více bodů?

Ano, toto je povoleno.

Pokud je moje budova spojena s políčkem prostřednictvím mostu, můžu toto políčko přeskočit a dostat se na další, které je o 1 dál?

Ne. Tunely a let na koberci, stejně jako plavba, se začíná počítat od nějaké vaší budovy, ne od políčka

dosažitelného přes most. Všimněte si, že nejen že nemůžete stavět tunel pod políčkem, které je dosažitelné díky mostu, ale nemůžete stavět tunel ani k němu (protože je dosažitelné mostem a tudíž přímo sousedící).

Viz také 1.3 Nepřímé sousedství.

2.2 Půlčící

Dostanu body za zisk lopaty, přestože ji nejsem schopen použít?

Ne, lopatu musíte použít, abyste za ni získali bod.

2.3 Alchymisti

Schopnost pevnosti: získám energii i za lopatu, kterou nejsem schopen použít?

Ne, lopatu musíte použít, abyste za ni získali 2 energie.

2.4 Mořské panny

Při zakládání města můžu přeskočit jedno pole řeky; žeton položím na řeku. Blokuje tento žeton nějak sousedství? Počítá se jako budova?

Ne, nepočítá se jako budova, ale jako běžné pole řeky, např. pro účely sousedství. Je ale považováno za součást města.

Chci založit město za použití políčka řeky, které sousedí s jiným mým městem (které samozřejmě nesousedí s žádnou částí města, které chci založit). Co se stane?

V tomto případě nemůžete založit město při použití své speciální schopnosti.

2.5 Víly

O pevnosti se píše: "v každém kole můžete jednou postoupit o 2 stupně na stupnici libovolného kultu (k postupu na stupeň 10 však musíte mít založeno město)". Co znamená ta závorka?

Jednoduše to, že na desítku můžete postoupit pouze tehdy, když máte klíč.

Smím speciální schopnost pevnosti použít na posun o jedna ve dvou různých kultech?

Ne, musíte postoupit (maximálně) o dva v jednom kultu.

2.6 Obři

Smím teraformovat svůj domácí terén, nebo terén na jiný než domácí?

Ne. Deska obrů říká, že smí použít dvě lopaty k teraformování libovolného nedomácího terénu na domácí. Nemají žádné jiné možnosti jak teraformovat.

Vlastnost pevnosti: co znamená "dosažitelné pole"?

Dosažitelné pole znamená pole přímo či nepřímo sousedící s nějakou vaší budovou. V tom je rozdíl oproti schopni nomádké pevnosti, která vyžaduje přímé sousedství (a navíc zakazuje použití mostu).

2.7 Temnojedi

Dostanu dva body, kdykoli použiju lopatu k teraformování?

Ne, dva body dostanete pouze tehdy, když k teraformování použijete šamana, ne za získání lopaty jakýmkoli jiným způsobem.

2.8 Okultisté

Pravidla říkají, že se smím posunout v kultu, kdykoli si soupeř vezme energii díky mé "stavební činnosti". Myslí se tím také vylepšení budovy?

Ano, myslí se tím stavba usedlosti nebo vylepšení budovy.